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[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день в нормативно-законодательной базе РФ отсутствует четкое закрепление понятия бюджетного контроля, что вызывает множество споров и дискуссий по данному вопросу. В то же время исследованию бюджетного контроля посвящено много научных работ. Тем не менее, в научной литературе нет единого подхода к данному понятию. Большинство авторов сходятся во мнении, что бюджетный контроль – это один  из видов государственного финансового контроля, направленного на соблюдение эффективного, экономного использования ресурсов, результативности осуществленных затрат за счет средств бюджета [1].
Государственный бюджетный контроль представляет собой ключевую составляющую государственного финансового контроля и рассматривается в единстве четырех основных аспектов: экономического содержания (подсистемы финансовых отношений, обеспечивающая эффективность, целесообразность и результативность использования средств государственного бюджета); функциональном (подсистема управленческого финансового цикла, реализующая наблюдение, сопоставление, проверку и анализ целесообразности и эффективности операций с бюджетными средствам); институциональном (институт финансовой системы, обеспечивающий соблюдение действующего бюджетного законодательства и бюджетной дисциплины при движении государственных денежных фондов); организационном (системы уполномоченных контролирующих органов). Таким образом, бюджетный контроль реализуется исключительно по всем циклам финансово-хозяйственной деятельности государственных (муниципальных) учреждений контролирующими органами.
Бюджетный контроль можно представить как совокупность контрольно-диагностических процедур проверки законности, своевременности, правильности, эффективности образования, распределения и исполнения бюджетных средств. Следовательно, бюджетный контроль представляет собой неотъемлемый элемент бюджетного процесса, целью которого является проверка отклонений от установленных стандартов, принципов и норм законности, экономичности, эффективности и результативности использования бюджетных средств.
Контроль за эффективностью использования бюджетных средств представляет собой совокупность контрольно-диагностических процедур проверки достоверности и законности показателей непосредственных и конечных результатов хозяйствующих субъектов с учетом специфики их деятельности. 
В процессе бюджетного контроля применяются различные методы, т.е. приемы и способы его осуществления: проверка, ревизия, обследование, оценка эффективности, санкционирование операций, контроль бюджетных операций, мониторинг.
Рассмотрим классификацию видов контроля эффективности использования бюджетных средств:
–в зависимости от стадий бюджетного процесса: планируемый, исполненный, учетный, отчетный;
–в зависимости от охвата хозяйственной операции: полный, частичный, выборочный, тематический, комплексный;
–в зависимости от типа учреждения: казенный, бюджетный, автономный, исполнительский;
–в зависимости от источника финансового обеспечения: бюджетный, субсидиарный, внебюджетный;
–в зависимости от момента исполнения: предварительный, последующий.
–в зависимости от периодичности проведения контрольного мероприятия: плановый, внеплановый.
 Для получения полной и достоверной информации при построении контрольных процедур в бюджетной учреждении учет санкционирования расходов должен быть организован по всем источникам финансового обеспечения, включая средства во временном распоряжении и средства по исполнению публично-нормативных обязательств. Источником информации будет является форма отчетности «Отчет о принятых обязательствах», которая должны быть составлена по всем источникам финансового обеспечения.
Для контроля экономичности использования бюджетных средств следует проверять счет 050201000 «Принятые обязательства». Для контроля результативности использования бюджетных средств необходимо проверять исполнение денежных обязательств, санкционирование оплаты денежных обязательств при учете расчетов по поставке и оплате по счету 020101000 «Денежные  средства на счетах». Для контроля эффективности использования бюджетных средств следует проверять постановку на учет активов и операций в результате исполнения, начислений расходов (доходов) при содержании (использовании) предмета контракта. Для контроля эффективности использования бюджетных средств при последующей проверке исполнения контракта необходима проверка достоверности  и законности по счету 040120000 «Расходы текущего финансового года», что находит отражение в показателях непосредственных и конечных результатов. Это позволяет сформировать информационную базу, необходимую для принятия обоснованных выводов, и соответственно, экономических решений по оценке эффективности использования бюджетных средств государственными (муниципальными) учреждениями.
Таким образом, в рассмотренной схеме контроль организован как процесс выполнения контрольно-диагностических процедур проверки достоверности бухгалтерского учета и отчетности государственных (муниципальных) учреждений и их соответствия принципам эффективного использования бюджетных средств.
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