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Природа всегда воспринималась как прекрасное, а все ее создания – как образцы красоты. Однако существует множество доказательств обратного. В мире существует множество растений, которые являются не сильно приятными для глаз, поскольку они выглядят пугающими [2]. Рассмотрим некоторые из них.
Кровоточащий гриб (кровяный зуб) Hydnellum peckii внешне похож на свежевырванный зуб или на необычную булочку, политую клюквенным сиропом. Растет в Северной Америке, Австралии, центральной части Европы. Встречается также на северо-западе Тихого океана, в Корее и Иране. Этот гриб растет в хвойных лесах, на песчаной почве. Гриб ядовит. Он является единственным представителем царства грибов, употребляющий в пищу насекомых, подобно некоторым растениям — таким, как росянка. Гриб обладает антибактериальными свойствами и содержит химические вещества (атроментин), разжижающие кровь. В скором времени этот гриб может стать заменой пенициллина. 
Особую группу ужасающих растений представляют растения — хищники. 

Венерина мухоловка (Dionaea muscipula) семейства Росянковые Droseracea – плотоядное растение семейства Росянковые, которое в основном  питается насекомыми и пауками. Структура захвата образована концевой частью каждого из листьев растения. Края листа венериной мухоловки снабжены зубчатыми выступами, а внутренняя часть имеет красную пигментацию, которая привлекает насекомых. В природе хищное растение растет на торфяных трясинных болотах [3, 4]. 
Растение Непентес Nepēnthes семейства Непентовые Nepenthaceae произрастает главным образом в тропической Азии. Большинство видов – лианы, которые могут достигать нескольких метров в высоту, но есть и кустарники. Кустовидные лианы, как правило, живут на других растениях в теплых и влажных джунглях архипелагов Тихого и Индийского океанов. Наряды с обычными листьями растения формируют листья в форме кувшина (ловчие аппараты). Кувшины  обычно окрашены в яркий цвет (лиловый, красный, матов-белый, пятнистый). По краю расположены нектарники, выделяющие сладкий ароматный нектар, который привлекает насекомых, лягушек, крыс. Данное растение имеет прочные симбиотические связи с некоторыми животными. Например, крупные виды растения используются горными тупайями в качестве биотуалетов, летучие мыши забираются в кувшин, где они могут спокойно поспать. В качестве благодарности мыши оставляют растению свои экскременты в качестве удобрений [6, 8]. 
Цитрон пальчатый или Рука Будды, корсиканский лимон (Cítrus mеdica var. sarcodáctylis). Растение отличается многократно разделёнными плодами, образующими отростки, напоминающие пальцы, которые остаются не сросшимися, разделёнными практически до самого основания, что делает плод похожим на руку человека. В плодах почти полностью отсутствует мякоть. Считается, что аномальное развитие плодов связано с генетическим дефектом. В тоже время, вкусный, цитрусовый фрукт, который невероятно популярен в Китае и Японии. Этот диковинный лимон привлекает восточные народы не только необычным внешним видом, но и своими ароматическими свойствами: в Японии из него заваривают чай, а в Китае хранят дома в качестве талисмана, который приносит в дом удачу, счастье, отгоняет всякую нечисть и дарует долголетие. Еще из этих лимоновых щупалец делают варенье, мармелад и пахнущие фиалками духи [5, 7]. 
Китайский мышецвет или дьявольский цветок (Tacca chantrieri), кошачьи усы распространенный в Юго–Восточной Азии, окрашен в черно–фиолетовый цвет и имеет раскинувшиеся в разные стороны прицветники, которые напоминают крылья маленького летающего «кровопийцы». Когда растение раскрывается, сходство исчезает, однако возникают уже новые ассоциации: Мышецвет демонстрирует нитевидные отростки длиной до 40 см и больше похожи на инопланетных монстров, чем на земных существ.  Между тем, сам цветок не выглядит страшным. Скорее, они очень красивы. Их первоначальный белый цвет постепенно  сменяется на черную или темно–фиолетовую окраску [1]. 
Кедрово–яблочный гниющий гриб — грибковая инфекция, преображающая яблочные и кедровые плоды до неузнаваемости. Про эту мерзость хоть сейчас можно снимать фильмы ужасов: инфицированные плоды буквально за несколько месяцев превращаются в омерзительных чудовищ. Из крошечной споры грибка развивается внушительных размеров шаровидное тело — от 3,5 до 5 сантиметров в диаметре, при намокании эта мерзость расслаивается, образуя мерзопакостные усики. В результате кедровые орешки и яблочки превращаются в маленьких злобных Ктулху.

Таким образом, флора богата и разнообразна. Если поля луговых цветов и сады с декоративными растениями вдохновляют и радуют нас, то другие необычные растения могут вызвать удивление, страх и покалывание кожи.
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